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Kommunfullmäktiges ordförande

Svar på skrivelse från Roslagspartiet

Företrädare för Roslagspartiet (RP), ordföranden Peter Nummert (RP) samt

gruppledaren Roger Johansson (RP), har i skrivelse ställd till
kommunfullmaktige och daterad den 17 oktober, framfört klagomål gällande

undertecknads agerande vid fullmäktiges sammanträde den 16 september 2024.

Som kommunfullmäktiges ordförandevill jag inledningsvis påtala att mitt

uppdrag som ordförande omfattar såväl ansvaret att leda fullmäktiges

sammanträde som ordningen vid sammanträdena.

Närdet gäller vissa debattinlägg, som skedde vid det aktuella sammanträdet i

september, ansåg jag mig föranledd att med stöd av kommunallagens regler om

ordförandens ordningsmakt, ingripa och påtala lämpligheten av att hålla sig till

ämnet och vf ge uttryck för anklagelser om oegentligheter, påståenden om

brott eller motsvarande. Sådana ogrundade anklagelser anser jag vara mycket

allvarliga och bör i det längsta undvikas, i synnerhet med tanke på det öppna

och demokratiska forum som fullmäktige utgör och hur åhörare och andra kan

uppfatta det som sägs.

Jag har tagit del av den webb-inspelning som finns tillgänglig på kommunens

hemsida och jag kan konstatera att det i samband fullmäktiges behandling och

debatt i ärendet avseende antagande avdetaljplan Tuna 1:161 tydligt

framfördes ogrundade påståenden om brott eller oegentligheter. Att under en

debatt framföra den typen av anklagelser anser jag inte hör till ämnet, det är

inte heller något som handlar om att någon ”uttrycker sig i en sakfråga”.

I efterhand har den berörda ledamoten hävdatatt yttrandet om oegentligheter

eller motsvarande har uppfattats fel av mig och andra ledamöter av fullmäktige.

Jag delar inte den uppfattningen.

Jag har för avsikt att inom kort kalla fullmäktiges gruppledare för att bl. a.

diskutera debattklimatet i fullmäktige.

Österåker, den 8 november 2024

Imqela Carder
Ingela Gardner

Ordförande
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@ Roslagspartiet

Österåker den 17 oktober 2024

Klagomaltill kommunfullmaktige,

Vi vill härmed framföra ett officiellt klagomål angående kommunfullmäktiges ordförandes

agerande vid mötet den 16 september 2024.

Vi anseratt det är oacceptabelt och skadligt för demokratin att ordförandentillåter
personangrepp på en ledamot i kommunfullmäktige, samtidigt som samma ledamot får en
tillsägelse när hon uttryckersig i en sakfråga.

Yttrandefrihet är en grundläggande princip i en demokrati, och det är avgörande att alla
ledamöter får uttrycka sina åsikter utan rädsla för orättvisa tillsägelser eller personangrepp.

Tyvärr är detta inte första gången som kommunfullmäktiges ordförande ingriper och agerar
mot våra ledamöter under sakdiskussioner. Detta har skett vid flera tillfällen under det senaste

året och måste upphöra.

För Roslagspartiet

MiGlin
Peter Nummert

Ordförande
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